

संदेश

प्रिय साथियों,

आप सभी को ज्ञात है कि बैंक के नवनियुक्त अध्यक्ष, डा. एस.ए. जावेद ने अपना योगदान बैंक में दे दिया है। मैं इस बैंक से अपने विरमन के अवसर पर अध्यक्ष के रूप में अपने अनुभव को आप सभी के साथ साझा करना चाहता हूँ। बिहार राज्य में मेरी पहली पदस्थापना होने के कारण इस बैंक में अध्यक्ष के रूप में योगदान देने से पूर्व मेरी बहुत सी आशंकाएँ थी। किन्तु यहाँ योगदान देने के उपरान्त मैंने यह महसूस किया कि इस बैंक का सम्बल यहाँ के समर्पित, उत्प्रेरित एवं उर्जावान स्टाफ सदस्यों की टीम है। इस टीम के सहयोग से ही मैंने अपने लगभग एक वर्ष के कार्यकाल में बैंक के लिये कुछ महत्वपूर्ण उपलब्धियाँ हासिल की हैं जिन्हें मैं सदैव अपने स्मरण में सहेज कर रखना चाहूँगा अपने कार्यकाल में मुझे आप सब से असीम स्नेह एवं सम्मान प्राप्त हुआ जिसके लिए आप सबों का कोटि कोटि धन्यवाद। दिनांक 01.01.2019 के प्रभाव से समामेलन के उपरान्त मात्र एक त्रैमास में दिनांक 31.03.2019 को बैंक की व्यावसायिक उपलब्धि सराहनीय रही जिसमें कुल जमा, रु.18561 करोड़ (त्रैमासिक वृद्धि दर 7.48%), कुल अग्रिम, रु.9568 करोड़ (त्रैमासिक वृद्धि दर 5.02%), CASA जमा, रु.13052 करोड़ (त्रैमासिक वृद्धि दर 9.52%) महत्वपूर्ण रहा। इसके साथ ही दिनांक 31.03.2019 के लिये प्रवर्तक बैंक के साथ निष्पादित MOU में विनिर्धारित लक्ष्यों में से जमा, अग्रिम, CASA जमा तथा प्राथमिकता क्षेत्र अग्रिम के लक्ष्यों को प्राप्त करने में बैंक सफल रहा। कुल जमा में CASA का अंश 70% से अधिक होना इस बैंक की एक महत्वपूर्ण उपलब्धि रही है इसके साथ ही सामाजिक सुरक्षा योजनाओ, यथा PMJJBY, PMSBY, APY में भी बैंक की उपलब्धि सदैव श्रेष्ठ रही है। इन योजनाओ के सफल कार्यान्वयन में बैंक की अग्रणी भूमिका के लिये भारत सरकार की PFRDA प्रभाग, NRLM, NABARD, एवं प्रवर्तक बैंक के द्वारा सराहा एवं पुरष्कृत किया गया है।

आप सभी से विचार विमर्श कर मैंने बैंक के नियामक एवं नियंत्रक संस्थाओं से अनुमति प्राप्त कर बैंक के स्टाफ सदस्यों के लिये कुछ महत्वपूर्ण कल्याणकारी योजनाओ को लागू करवाया, जिनमें 10वें द्विपक्षीय वेतन समझौते के पार्ट 2 में उल्लिखित सुविधायें, शारीरिक रूप से अक्षम कर्मियों के लिये सवारी भत्ता एवं Single Window Operator (SWO) भत्ता शामिल है। इसी प्रकार बैंक में Cashless Medidclaim योजना को बैंक में लागू करवाया गया तथा अनुकम्पा के आधार पर नियुक्ति पालिसी के तहत नियुक्ति भी प्रारम्भ किया गया। क्षेत्रीय ग्रामीण बैंक में पेंशन योजना लागू करने के लिये सर्वोच्च न्यायलय के महत्वपूर्ण निर्णय के अलोक में बैंक में इस योजना को लागू कर पेंशन भुगतान की प्रक्रिया को विनिर्धारित अवधि में सफलतापूर्वक प्रारम्भ करवाया गया।

किन्तु मैं अभी भी यह मानता हूँ और आप सब भी इससे सहमत होंगे कि अपने प्रिय बैंक की आर्थिक सुदृढ़ता एवं अपने कार्य क्षेत्र में इसकी विशेष पहचान स्थापित करवाने के लिये बैंक में अभी बहुत कुछ किया जाना शेष है। इनमें सबसे प्रमुख NPA की स्थिति को नियंत्रण में रखना एवं बैंक के साथ अधिकाधिक ग्राहकों को जोड़ना तथा सर्वश्रेष्ठ ग्राहक सेवा प्रदान करना है। इसके लिये बैंक के समस्त कर्मचारी/ अधिकारियों को सदैव सजग रहना होगा।

मैं अपेक्षा करता हूँ कि बैंक के सर्वांगीण विकास के लिये आप नवनियुक्त अध्यक्ष को अपना पूर्ण सहयोग प्रदान करेंगे और अपनी सम्पूर्ण क्षमता एवं उर्जा के साथ कार्य करते रहेंगे जिससे हम सभी का प्रिय बैंक, दक्षिण बिहार ग्रामीण बैंक सदैव प्रगति पथ पर अग्रसर रहे। इस अवसर पर मैं आप सभी को शुभकामना देता हूँ कि इस बैंक में आपका कैरियर अत्यन्त सफल हो एवं आपका व्यक्तिगत तथा पारिवारिक जीवन सुखमय हो। साथ ही मैं यह कामना भी करता हूँ कि हमारा यह बैंक अपने सभी व्यावसायिक लक्ष्यों को प्राप्त करते हुये नित्य नये कीर्तिमान स्थापित करे।

आपका शुभेच्छु

प्रणय कुमार महंती